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Ata da 52ª (Quinquagésima Segunda) Sessão Ordinária do Exercício Legislativo de 
dois mil e dezenove, 18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de 
Cariacica, em 02 de setembro de 2019. Às quinze horas e dois minutos do dia dois de 
setembro de dois mil e dezenove, no Plenário Vicente Santório Fantini, situado na BR 
262, KM 3,5, em Campo Grande, Cariacica/ES, sob a Presidência da Vereadora Ilma 
Chrizóstomo, 1º Secretário o Vereador Edgar do Esporte e 2º Secretário ad hoc o 
Vereador Lelo Couto. Procedeu-se a chamada para verificação de quórum e abertura 
dos trabalhos com a presença dos Vereadores: Amarildo Araújo, Celso Andreon, 
Edgar Pedro Teixeira, Edson Nogueira de Souza, Ilma Chrizóstomo Siqueira, Itamar 
Alves Freire, João Batista de Oliveira, Jorge da Rocha Cardoso, Karlo Aurélio Vieira 
do Couto, Léo Alexandre Coutinho de Almeida, Renato Machado, Romildo Alves de 
Oliveira, Sérgio Camilo Gomes, Wander Caldeira Portilho, Welington Silva e 
Wellinghton Nascimento de Lima. Registrou-se as ausências dos Vereadores André 
Monteiro Lopes, Ângelo Cesar Lucas e Joel da Costa, justificadas pela senhora 
Presidente. Havendo quórum o senhor Presidente declarou aberta a sessão em nome 
de “Deus” e solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura bíblica: João 1,14. Neste 
momento foi feito um minuto de silêncio pelos falecimentos do Sr. Edson Ferreira do 
Nascimento, Pastor Geraldo, Pastor João Coutinho e a Sr.ª Orlandina Chrizóstomo. 
Em seguida foi solicitada a leitura do expediente do dia que constou de: Projeto de 
Lei Executivo n.º 25/2019 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a selecionar 
instituição financeira oficial para criação e gestão do fundo privado de compensação 
ambiental – FPCA (regime de urgência). Projeto de Lei Legislativo n.º 126/2019 do 
Vereador Professor Elinho - Dispõe sobre a obrigatoriedade da exigência de 
autorização médica para a venda e aplicação de injeção contraceptiva em menores de 
16 anos pelas farmácias localizadas no município de Cariacica. Projeto de Lei 
Legislativo n.º 127/2019 do Vereador Edgar do Esporte - Altera a denominação da 
Rua Oito de Março para Rua Virgínia Figueiredo dos Santos no bairro Itacibá, neste 
município. Encaminhado para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, 
Finanças e Orçamentos, Meio Ambiente e Educação, Saúde e Turismo. Requerimento 
n.º 250/2019 do Vereador Sérgio Camilo - DENÚNCIA em face do CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE CARIACICA, Geraldo de Oliveira Júnior - 
Juninho, requerendo a SUSPENSÃO do Contrato n.º 005/2016 e/ou a SUSPENSÃO 
da autorização desta Casa de Leis da concessão da exploração do sistema de 
estacionamento rotativos em vias e logradouros públicos do município de Cariacica 
até que sejam cumpridas as determinações estipuladas em licitação. Requerimento n.º 
251/2019 da Vereadora Ilma Chrizóstomo – Requer informações na íntegra referentes 
ao funcionamento, Contratos e procedimentos na Administração Municipal, no que se 
refere às Capelas mortuárias da Cidade, Discriminadas abaixo: I. Informar qual é o 
setor responsável pela administração dessas capelas. II. Informar se existe cessão de 
uso de imóveis para alguma associação. III. Informar qual é o procedimento de uso 
para as mesmas. IV. Informar se tem existe algum projeto de reforma das Capelas 
mortuárias. V. Encaminhar cópia de contrato na íntegra de tudo que envolver as 
capelas mortuárias no Município. Requerimento n.º 252/2019 da Mesa Diretora - 
Requer o arquivamento dos Projetos de Resoluções n.º 04/2019, n.º 07/2019 e n.º 
09/2019. Moção n.º 163/2019 do Vereador Joel da Costa - Pesar à Família Cordeiro, 
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pelo falecimento do Subtenente Marcos Antônio Cordeiro da BMES. Indicação n.º 
815/2019 do Vereador Professor Elinho - Solicita que seja realizada a divulgação do 
cronograma de reuniões ordinárias e extraordinárias de todos os conselhos de direitos 
do município de Cariacica em seu sítio eletrônico oficial, redes sociais e no Diário 
Oficial do Município. Indicação n.º 816/2019 do Vereador César Lucas - Drenagem e 
pavimentação asfáltica da Rua Independência, no bairro Rio Branco. Indicação n.º 
817/2019 do Vereador César Lucas - Pavimentação asfáltica da Rua Anhanguera, no 
bairro Rio Branco. Os processos foram lidos e encaminhados para a ordem do dia. O 
senhor Presidente anunciou à hora dos oradores e concedeu a palavra aos Vereadores 
devidamente inscritos, fizeram uso da palavra: O Vereador Professor Elinho alertou 
os órgãos competentes sobre o crime ambiental devido à altura do aterro que estão 
fazendo na região de Porto de Cariacica, podendo causar prejuízos à população e 
medo quando iniciar o período de chuvas, sendo uma área conhecida por 
alagamentos. Divulgou os números das últimas semanas onde Cariacica é o 
Município com maior índice de homicídios no Estado do Espírito Santo. Falou sobre 
a divulgação do Executivo sobre a implementação da Casa da Mulher Brasileira em 
Cariacica e que havia feito o pedido assim como a Vereadora Ilma que foi aprovado 
por esta Casa em 2017, e que Cariacica é o Município que mais mata mulher. Falou 
sobre o mês da campanha da deficiência e a importância da inclusão, o dia 21/09 é o 
dia nacional de luta contra a deficiência. Criticou as atitudes do governo federal e a 
pesquisa do data folha avalia a gestão do mesmo. O Vereador Renato Machado 
agradeceu a Secretaria de Serviços Urbanos por todas as obras realizadas nos bairros 
da sua Região “Vista Mar, Sotelândia, Bela Aurora, Bandeirantres”, destacou os 
serviços de tapa buraco, pavimentação e geomanta e agradeceu ao Deputado Federal 
Sérgio Vidigal. O Vereador Broinha agradeceu a presença dos Vereadores na festa 
que aconteceu no último sábado, em homenagem ao bairro Aparecida, realizado na 
escola Arthur Costa e Silva, sendo um evento que ficará na história deste importante 
bairro. Destacou ainda o crescimento e desenvolvimento do bairro e a importância 
dos moradores daquela Região para o Município. A Vereadora Ilma Chrizóstomo 
registrou a passagem dos Pastores João Coutinho, Geraldo e do Edson Ferreira e do 
momento de muita emoção na despedida da sua tia Orlandina Chrizóstomo, onde 
prestou sua homenagem. Destacou a demora no atendimento de um acidente ocorrido 
na ECO 101 e da notícia do jornal Nacional que mostra Cariacica entre os cinco 
municípios de maior violência do Estado. Citou a Casa da Mulher Brasileira, onde o 
Executivo até o momento não demostrou preocupação com as mulheres do 
município. Destacando que Cariacica é um município que precisa ter um governante 
que trate a cidade com amor, que cuide da mulher e do jovem cariaciquense. O 
Vereador Jorjão manifestou sua indignação quanto ao esgoto a céu aberto na Rodovia 
José Sete, em Santana, sendo um problema da Empresa Cesan, alertou ao DER sobre 
o desgaste do viaduto da ES 080 estando um perigo eminente para a população. 
Agradeceu a Secretaria de Serviços Urbanos pela ótima qualidade de tapa buraco 
realizado na Região 2 e 10 e ao Executivo pela iluminação na Rodovia Leste / Oeste, 
proporcionando mais segurança a população. Em seguida, passou para a Ordem do 
Dia às dezesseis horas e dezoito minutos, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a 
chamada dos Srs. Vereadores para efeito de quórum. Procedida à chamada, foi a 
mesma respondida por 16 (dezesseis) Srs. Vereadores. Havendo quórum, o Presidente 
solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da pauta da 
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ordem do dia. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Veto n.º 29/2019 do Executivo – 
Mensagem n.º 033/2019 de 05 de junho de 2019 – Veta o Projeto de Lei 
Complementar n.º 022 de 2019 que acrescenta dispositivos aos artigos 176 e 188 da 
Lei Complementar Municipal n.º 029 de 15 de abril de 2010 que dispõe sobre o 
estatuto dos servidores públicos da administração direta. Lido o parecer da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, colocado em discussão, sendo aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes. Colocado em discussão à matéria, em 
votação, foi à mesma rejeitada por 14 (quatorze) votos contrários ao veto dos 
Vereadores Amarildo Araújo, Edgar Pedro Teixeira, Edson Nogueira de Souza, 
Itamar Alves Freire, João Batista de Oliveira, Jorge da Rocha Cardoso, Karlo Aurélio 
Vieira do Couto, Léo Alexandre Coutinho de Almeida, Renato Machado, Romildo 
Alves de Oliveira, Sérgio Camilo Gomes, Wander Caldeira Portilho, Welington Silva 
e Wellinghton Nascimento de Lima, ausentes no Plenário no momento da votação os 
Vereadores André Monteiro Lopes, Ângelo Cesar Lucas, Celso Andreon e Joel da 
Costa. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Projeto de Lei Executivo n.º 19/2019 “Autoriza 
o município de Cariacica a proceder a doação de bens públicos municipais moveis á 
Associação de mulheres rurais, a Associação de agricultores, a Associação de 
produtores rurais e a Associação de produtores rurais e á Associação dos catadores e 
caranguejeiros do município". Colocado em discussão à matéria, em votação, foi à 
mesma aprovada em regime de urgência por unanimidade dos Vereadores presentes. 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Requerimento n.º 250/2019 do Vereador Sérgio 
Camilo. Após várias discussões quanto à confecção da matéria, o Vereador autor da 
proposição retirou de pauta a mesma e vai apresentar como projeto de decreto 
legislativo. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Requerimento n.º 251/2019 da Vereadora 
Ilma Chrizóstomo. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi à mesma 
aprovada, com voto contrário do Vereador Amarildo Araújo. DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO: Requerimento n.º 252/2019 da Mesa Diretora. Colocado em discussão à 
matéria, em votação, foi à mesma aprovada por unanimidade dos Vereadores 
presentes. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Indicação n.º 815/2019 do Vereador 
Professor Elinho. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi à mesma 
aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Ofício n.º 33/2019 fez uso da 
tribuna livre a Sr.ª Giovana de Oliveira da Costa que destacou a semana mundial das 
pessoas com deficiência intelectual e múltiplas e explanou sobre a dificuldade da 
inclusão social no Município. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente em 
exercício Vereadora Ilma Chrizóstomo, convocou a todos para próxima sessão em 
horário regimental e encerrou a sessão em nome de “Deus” às dezoito horas e trinta e 
oito minutos. Para constar, eu, Lilian Kristina da Silva Vittorazzi, redatora de ata do 
plenário, lavrei a presente que após lida, discutida e aprovada será devidamente 
assinada pelo Presidente, 1º e 2º Secretários da Mesa Diretora.       

ILMA CHRIZÓSTOMO  
Presidente  
EDGAR DO ESPORTE 
1º Secretário 
LELO COUTO 
2º Secretário ad hoc 
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